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Протокол
публичных слушаний по проекту решения Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район   
Республики Башкортостан».

с. Татарский Малояз                                            

21 ноября 2013 года
                         Добрый день,   уважаемые присутствующие!  

      31 октября 2013 года на двадцать четвертом заседании Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан двадцать шестого созыва было принято  решение о проведении публичных слушаний по проекту решения Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан» «21» ноября 2013 года в 10.00 часов в зале заседаний Администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан.
     Организация и проведение публичных слушаний возложены на Комиссию по проведению публичных слушаний по проекту решения Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан в следующем составе:

 председатель Комиссии – Мухамедьярова Гульзада Калжановна, депутат избирательного округа № 9;

         заместитель председателя Комиссии – Бычкова Ирина Султановна, депутат от избирательного округа № 2;

члены Комиссии:

Гусев Дмитрий Павлович, депутат от избирательного округа № 1;

Мамбетов Амир Ризаетдинович, депутат от избирательного округа № 5; 

Котиков Валерий
 Иванович, депутат от избирательного округа № 8.

Публичные слушания объявляю открытыми.

 Решение и проект устава были обнародованы 5 ноября 2013 года на информационных стендах населенных пунктов сельского поселения и на информационном стенде Администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан по адресу: с.Татарский Малояз, ул.Школьная, 2. Поэтому полностью проект Устава зачитывать не буду, остановлюсь только на отдельных моментах.                                                   QUOTE   \* MERGEFORMAT 

 QUOTE   \* MERGEFORMAT 

 QUOTE   \* MERGEFORMAT                                                                                           Внести в проект Устава сельского поселения следующие изменения:

1) часть 1 статьи 3 дополнить пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1) создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;»;

2)статью 29 изложить в следующей редакции:

«Статья 29. Вступление в силу муниципальных правовых актов

1. Муниципальные правовые акты вступают в силу со дня их подписания.

В муниципальных правовых актах может быть установлен другой порядок вступления их в силу.

2. Муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). 

Нормативные правовые акты Совета о налогах и сборах вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

3. Муниципальные правовые акты, подлежащие официальному опубликованию, направляются в официальное печатное средство массовой информации в течение 7 дней после дня их подписания.

В случае невозможности их официального опубликования в официальном печатном средстве массовой информации муниципальные правовые акты подлежат официальному обнародованию в здании Администрации в течение 7 дней после дня их подписания.

Муниципальные правовые акты могут быть доведены до всеобщего сведения по телевидению и радио.

Не подлежат опубликованию (обнародованию) муниципальные правовые акты или их отдельные положения, содержащие сведения, распространение которых ограничено федеральным законом.»

3) часть 2 статьи 50 дополнить пунктом 5 следующего содержания:

«5) допущение главой Сельского поселения, иными органами и должностными лицами местного самоуправления муниципального образования и подведомственными организациями массового нарушения государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, ограничения прав и дискриминации по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, если это повлекло нарушение межнационального и межконфессионального согласия и способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов.».

Решением Совета было установлено, что письменные предложения жителей сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан по проекту решения Совета, направляются в Совет сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан (по адресу: с. Татарский Малояз, ул.Школьная, 2, в период со дня опубликования настоящего Решения до 10 ноября 2013 г. В установленные сроки письменные предложения не поступили. 
  Какие будут предложения, дополнения?  
    
 Если нет желающих выступить, публичные слушания объявляю закрытыми.
