Анализ обращений граждан,
поступивших на имя главы сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан

в 2013 году

 Динамика поступления обращений 
За 2013 год в адрес главы сельского поселения поступило 70 обращений граждан, в том числе 20 обращений заявительного характера, в том числе устных - 18. На сегодняшний день обращения и заявления рассмотрены. Коллективное обращение – 1, повторных – нет, анонимный звонок– 1. 

Увеличилось количество обращений, поступивших через вышестоящие инстанции, их – 92:
Так, в 2013 году поступило через:

Администрацию Президента РБ – 2;

Управление РБ по организации деятельности мировых судей и ведению регистров правовых актов – 9;

ФУ Администрации МР Салаватский район- 3;
Арбитражный суд РБ- 2; 

Администрацию МР Салаватский район – 24;

Прокуратуру Салаватского района – 16; 
Комитет по управлению собственностью – 5;

ОВД по Салаватскому району- 7;

Межрайонная федеральная налоговая служба № 10 по РБ – 1;

Совет МР Салаватский район – 8;

Ассоциация «Совет муниципальных образований РБ» - 1;

Отдел ВК РБ по Дуванскому и Салаватскому районам – 2;
Салаватский районный отдел судебных приставов-3;

Пенсионный фонд – 5;

Отдел ГИБДД ОВД России по Салаватскому району- 1;

ГУП «Санаторий Янгантау» - 1

ООО «ЭСКБ»- 2.

На все письма своевременно, в установленный законом срок, даны ответы.

14 обращений поступили по вопросам постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма: 
1 из них – от семьи, имеющей ребенка-инвалида;

9 –от молодых семей;

4 – от ветеранов боевых действий, проходивших военную службу по контракту на территории Северо-Кавказского региона.
С просьбой выделить лесосечный фонд для ремонта жилого дома, ремонта и строительства надворных построек обратились 7 человек;

5 обращений – по вопросу выделения леса на строительство дома;

13 – по вопросу ходатайства для постановки на учет в центре занятости населения;

3 - отсутствие воды по ул. Молодежная;
2 – об очистке дорог;

3 - о бродячих собаках;

1- о потраве посевов;

2- нет уличного освещения в с. Гусевка, по ул. Газовиков, ул.Молодежная, ул. Зеленая с. Татарский Малояз;

Прием граждан
В соответствии с действующим законодательством об обращениях граждан должностными лицами Администрации сельского поселения регулярно проводится личный прием граждан.

Реализация Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» позволяет главе сельского поселения вести диалог с общественностью, тем самым выявлять актуальные проблемы во всех сферах жизнедеятельности сельского поселения и принимать меры для их устранения. 

Депутатами Совета принято более 26 граждан сельского поселения, число обращений граждан, рассмотренных депутатами – 26.
Большую помощь в разрешении проблем, волнующих жителей сельского поселения оказывают, по-прежнему, выездные приемы граждан по личным вопросам, собрания с участием главы Администрации района, информационных групп, руководителей структурных подразделений и служб района и сходы граждан. Организуются они систематически и проводятся во всех населенных пунктах сельского поселения согласно утвержденному графику. В 2013 году количество таких мероприятий составило свыше 8.

Основные темы обращений
1. Жилищно-коммунальная сфера
Анализ обращений граждан, поступивших в 2013 году, показывает, что значительная часть, по-прежнему, связана с просьбами по вопросу постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма, их всего – 14 (20%).

2. Социальная сфера
Обращения, касающиеся:

сферы здравоохранения: нет медпункта в с. Татарский Малояз, не функционирует фельдшерско-акушерский пункт в с. Гусевка из-за отсутствия медработника:
сферы образования- о закрытии основной общеобразовательной школы в с. Гусевка в связи с малокомплектностью.
3. Экономика
По вопросам экономического блока поступило 15 устных обращений (21%). Актуальными были вопросы сельского хозяйства, газификации, водоснабжения.

12 граждан (17%) обратились с просьбой выделить лес.  

Имеются 3 (4,3%) обращения граждан с просьбой решить вопрос по водоснабжению. Администрацией сельского поселения принимаются все необходимые меры по обеспечению водой население сельского поселения.

О рассмотрении обращений граждан
Работа с обращениями граждан в Администрации  сельского поселения Малоязовский сельсовет ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  и  Законом Республики Башкортостан от 12.12.2006  № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и находится под постоянным контролем. Все письменные обращения граждан рассматриваются главой сельского поселения, после чего направляются на исполнение руководителям структурных подразделений.

Принято постановление Администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан от 01.03.2011г. № 7 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции  «Рассмотрение обращений граждан в Администрацию сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан», в котором регламентированы общие требования к порядку рассмотрения обращений, порядок получения консультаций (справок) о рассмотрении заявлений, указаны сроки их исполнения и т.д. Данное Постановление обнародовано на информационном стенде администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет по адресу: с. Татарский Малояз, ул. Школьная, 2.
Глава сельского поселения                                                               А.Ф. Закиров

