Информация
об экологическом состоянии водных объектов и мерах по улучшению качественного водоснабжения, экологически безопасных условий жизни и хозяйственной деятельности населения, защиты водных ресурсов от загрязнения и истощения на территории сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан
На территории сельского поселения Малоязовский сельсовет расположены речки Малояз, Илек. 

Согласно водному кодексу РФ № 74-ФЗ от 03.06.06г. ст. 65 для рек, озер, водохранилищ и др. поверхностных водных объектов устанавливается водоохранная зона и прибрежно-защитная полоса. Водоохранная зона для прудов, озер, расположенных на территории сельского поселения Малоязовский сельсовет не устанавливается.

Протяженность речки Малояз по сельскому поселению Малоязовский сельсовет - 5 км. Учитывая вышесказанное, водоохранная зона для речки Малояз в указанном районе составляет 30 м, ее площадь 0,15 га. Протяженность речки Илек по территории сельского поселения Малоязовский сельсовет – 6 км, в связи с чем водоохранная зона реки составляет 30 м, ее площадь 0,18 га. 

Режим водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы 
водного объекта

         В пределах водоохранной зоны необходимо контролировать соблюдение специального режима, являющегося составной частью комплекса природоохранных мер по улучшению гидрологического, гидрохимического, гидробиологического, санитарного и экологического состояния водных объектов и благоустройству их прибрежных территорий. 

В границах водоохранных зон запрещается: 

использование сточных вод для удобрения почв; 

размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ; 

осуществление авиационных мер по борьбе с вредителями и болезнями растений; 

Движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие. 

Заправка строительно-дорожных машин осуществляется только от передвижных заправочных машин вне территории водоохранной зоны. 
         Бытовые отходы упаковываются в герметичные полиэтиленовые мешки с последующим вывозом на полигон ТБО для захоронения. 

В пределах прибрежных защитных полос дополнительно к вышеуказанным ограничениям, запрещается: 

распашка земель; 

размещение отвалов размываемых грунтов; 

выпас сельскохозяйственных животных и организация для них летних лагерей, ванн. 

Прибрежные защитные полосы, как правило, должны быть заняты древесно-кустарниковой растительностью или залужены. 

Закрепление на местности границ водоохранных зон и границ прибрежных защитных полос специальными информационными знаками осуществляется в соответствии с земельным законодательством. 

Причины загрязнения поверхностных и подземных вод
       На территории сельского поселения Малоязовский сельсовет находятся 

       5 родников, изменений за последние 3 года нет;

       3 водозаборные башни с. Татарский Малояз, с. Гусевка и  д. Покровка, которые обслуживают 307 жилых домов и 5 социально значимые объекты, но  водопровод в с. Татарский Малояз 1967 года постройки, находится в аварийном состоянии, часто случаются прорывы, требуется строительство нового водопровода. В д. Бычковка, д. Черепаново и д. Новая Михайловка жители пользуются  индивидуальными колодцами.

       Основными задачами в области защиты поверхностных и подземных вод от загрязнения и истощения являются: 

развитие систем централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения и водоотведения; 

обеспечение качества питьевой воды, подаваемой населению, путем внедрения средств очистки; 

поиск новых источников подземных вод и их освоение с целью обеспечения населения качественной питьевой водой; 

предотвращение загрязнения и истощения источников питьевого водоснабжения за счет ликвидации непригодных к дальнейшей эксплуатации скважин; 

повышение эффективности и надежности функционирования систем водообеспечения за счет реализации водоохранных, технических и санитарных мероприятий; 

совершенствование систем учета и контроля за потреблением питьевой воды; 

осуществление развития нормативной правовой базы и хозяйственного механизма водопользования, стимулирующего экономию питьевой воды. 

