Анализ обращений граждан,
поступивших на имя главы сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан

в 2014 году

 Динамика поступления обращений 
За 2014 год в адрес главы сельского поселения поступило 30 обращений граждан, в том числе 35 обращений заявительного характера, в том числе устных - 18. На сегодняшний день обращения и заявления рассмотрены. Коллективных обращений нет, повторных – нет.
9 обращений поступили по вопросам постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма: 
8 –от молодых семей;

1 – от ветеранов боевых действий, проходивших военную службу по контракту на территории Северо-Кавказского региона.
С просьбой о признании их нуждающимися в древесине для собственных нужд обратились 7 человек;

2 обращения – по вопросу признании их нуждающимися в деловом лесе на строительство дома;

3 – по вопросу ходатайства для постановки на учет в центре занятости населения;

3 - отсутствие воды по ул. Молодежная;
2 – об очистке дорог;

2 – о грейдировании и засыпке дорог по ул. Садовая и ул. Центральная с. Татарский Малояз;

2 - о бродячих собаках;

1- о потраве посевов;

2- нет уличного освещения в д. Бычковка;
1- О размыве дороги по ул. Центральная с. Татарский Малояз.

Прием граждан
В соответствии с действующим законодательством об обращениях граждан должностными лицами Администрации сельского поселения регулярно проводится личный прием граждан.

Реализация Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» позволяет главе сельского поселения вести диалог с общественностью, тем самым выявлять актуальные проблемы во всех сферах жизнедеятельности сельского поселения и принимать меры для их устранения. 

Депутатами Совета принято более 26 граждан сельского поселения, число обращений граждан, рассмотренных депутатами – 26.
Большую помощь в разрешении проблем, волнующих жителей сельского поселения оказывают, по-прежнему, выездные приемы граждан по личным вопросам, собрания с участием главы Администрации района, информационных групп, руководителей структурных подразделений и служб района и сходы граждан. Организуются они систематически и проводятся во всех населенных пунктах сельского поселения согласно утвержденному графику. В 2014 году количество таких мероприятий составило свыше 8.

Основные темы обращений
1. Жилищно-коммунальная сфера
Анализ обращений граждан, поступивших в 2014 году, показывает, что значительная часть, по-прежнему, связана с просьбами по вопросу постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма, их всего – 9 (25%).

2. Социальная сфера
Обращения, касающиеся:

сферы здравоохранения: нет медпункта в с. Татарский Малояз, не функционирует фельдшерско-акушерский пункт в с. Гусевка из-за отсутствия медработника:
сферы образования- о закрытии основной общеобразовательной школы в с. Гусевка в связи с малокомплектностью.
3. Экономика
По вопросам экономического блока поступило 10 устных обращений (28%). Актуальными были вопросы сельского хозяйства, газификации, водоснабжения.

7 граждан (20%) обратились с просьбой выделить лес.  

Имеются 3 (4,3%) обращения граждан с просьбой решить вопрос по водоснабжению. Администрацией сельского поселения принимаются все необходимые меры по обеспечению водой население сельского поселения.

О рассмотрении обращений граждан
Работа с обращениями граждан в Администрации  сельского поселения Малоязовский сельсовет ведется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  и  Законом Республики Башкортостан от 12.12.2006  № 391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан» и находится под постоянным контролем. Все письменные обращения граждан рассматриваются главой сельского поселения, после чего направляются на исполнение руководителям структурных подразделений.

Постановлением Администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан от 12.04.2014г. № 12 утверждено Положение о порядке рассмотрения обращений граждан в администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан, в котором регламентированы общие требования к порядку рассмотрения обращений, порядок получения консультаций (справок) о рассмотрении заявлений, указаны сроки их исполнения и т.д. Данное Постановление обнародовано на информационном стенде администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет по адресу: с. Татарский Малояз, ул. Школьная, 2.
Управляющий делами Администрации

сельского поселения Малоязовский сельсовет                         Л.Р. Зарипова                                                          
Работа с обращениями граждан продолжается оставаться одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации Бакчарского сельского поселения.

Рассмотрение обращений осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Закона Томской области от 11.01.2007 года № 5-ОЗ «Об обращениях граждан в государственные органы Томской области и органы местного самоуправления».

Для реализации права граждан на обращение, в Администрации Бакчарского сельского поселения осуществляется регистрация письменных и устных обращений.

В 2013 году зарегистрировано 313 обращений граждан из них 12 коллективных. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года число обращений в Администрацию Бакчарского сельского поселения увеличилось на 75.

Граждане используют такую форму обращений, как обращение по средствам сети Интернет, письменные заявления, телефонные звонки, личные приемы.

В соответствии с графиком приема, прием граждан регулярно ведут Глава поселения, его заместитель и специалисты, за 2013 год было принято и рассмотрено 32 обращения. По форме телефонной связи принято 39 обращений. Также в соответствии с графиком прием ведут депутаты совета Бакчарского поселения 8 обращений.

Так же специалисты Администрации Бакчарского сельского поселения приняли участие в рассмотрении заявлений граждан обратившихся в другие инстанции: в Администрацию Томской области – 3 обращения, в Администрацию Бакчарского района – 65 обращений, в Думу Бакчарского района – 3 обращения.

Самыми многочисленными обращениями остаются: жилищные вопросы, связанные с постановкой на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, ремонтом жилья и дорог, очистка дорог от снега, вопросы уличного освещения. Обращения граждан о признании их нуждающимися в древесине для собственных нужд, разнообразные запросы разрешения на складирование, на ввод здания в эксплуатацию, срез тополей, на проведение водопроводной линии и установки ёмкости под слив.

Проблемными, вопросами в основном из-за не хватки финансирования, остаются, вопросы качества предоставления коммунальных услуг, ремонта жилья и дорог.

В Администрации Бакчарского сельского поселения сложилась система учета и контроля с обращениями граждан. Все обращения были зарегистрированы в установленные законодательством сроки, гражданам даны аргументированные ответы, в некоторых случаях с выездом на место и встречей с заявителем. Специалисты Администрации к работе с обращениями граждан относятся ответственно, установлена персональная ответственность исполнителей.

К сожалению, в работе с обращениями граждан имеются недостатки. Иногда не соблюдаются сроки рассмотрения. Это связано с большой загруженностью специалистов, также 2013 год выдался очень серьезным испытанием для Администрации и жителей поселения, сильные осадки (снег, дожди), обильное таяние снегов, сильные ветра в результате которых нарушение работы освещения улиц и т.п.. Но Администрация Бакчарского сельского поселения старается не допускать подобных нарушений и все ответы давать в срок.

Проанализировав состояние работы с обращениями граждан в Бакчарском сельском поселении за 2013 год, специалистам поселения поручено внимательно и тщательно вести дальнейшую работу с обращениями граждан.

Направить информацию о работе с обращениями граждан заместителю Главы Бакчарского сельского поселения, для информирования специалистов.

Информация о работе с обращениями граждан
в сельском поселении Молоковское Ленинского муниципального
района Московской области за 2013 год.
На территории сельского поселения Молоковское расположено 9 населенных пунктов. 

В сельском поселении постоянно ведется работа совместно с Советом Депутатов, старостами и активом населенных пунктов, где рассматриваются вопросы жизнедеятельности жителей в поселении, социальные вопросы, вопросы землепользования и экологии, вопросы строительства и реконструкции жилых домов.

Глава поселения публично отчитывается о проделанной работе за каждое полугодие перед жителями поселения.

Анализ работы с населением позволяет сделать вывод, что обратившиеся граждане имеют реальную возможность положительного решения своих проблем и обращений. 

Жители поселения самостоятельно определяют форму обращения и изложения своих интересующих вопросов.

Для удобства на сайте администрации размешены образцы заполнения обращений граждан, что дает возможность более точно изложить суть обращения.

Личный прием граждан в поселении проводится главой поселения в соответствии с графиком приема.

График приема главы размещен на официальном сайте администрации.

На официальном сайте администрации размещаются аналитические материалы по обращениям граждан, результаты рассмотрения.

Личный прием граждан подтверждается документально, на личном приеме Глава разъясняет гражданам порядок решения вопросов, оказывает содействие в решении проблемных вопросов.

Прием граждан специалистами поселения ведется ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных.

В администрации сельского поселения особое внимание уделяется исполнению поручений главы сельского поселения.

В соответствии со ст. 19 Устава муниципального образования сельское поселение Молоковское порядок и сроки рассмотрения обращения граждан в органы местного самоуправления установлены в соответствии с муниципальными нормативными актами поселения. 

Распоряжением главы сельского поселения Молоковское от 13.05.2009г. №36-р/о утвержден Регламент рассмотрения обращений граждан муниципального образования сельское поселение Молоковское, в котором установлен срок - 30 календарных дней. 

Учитываются предложения, замечания и мнения граждан по решению срочных вопросов, подписанию документов, согласование актов месторасположений земельных участков главой поселения в не приемные дни.

Многие вопросы, жалобы, по пользованию земельными участкам и проездами к ним решаются с выездом на место специалистом. 

В сельском поселении Молоковское выдерживаются сроки рассмотрения обращений граждан.

Большая часть обращений граждан в поселении решена положительно.

Многие заявления рассматриваются в день обращения граждан.

Территориальная характеристика поступающей корреспонденции преимущественно за 2013 год не изменилась по сравнению с 2012 годом.

Большая часть обращений связана с оформлением земельных участков, изменении категории и вида разрешенного использования, оформление жилых, дачных домов и строений в собственность, находящихся на территории поселения.

За 2013 год поступило 1452 обращения, что на 0,6 % меньше по сравнению с 2012 годом – 1462 обращения.

На 9% увеличилось количество обращений граждан по вопросам землепользования (2013 год - 615 обращений, за 2012 год - 565 обращений).

Основное количество вопросов вызывает процедура оформление прав на земельные участки, переоформление прав аренды, приобретения, утверждение границ земельных участков по фактическому пользованию и изменение категории и вида разрешенного использования земельных участков, согласование выкопировок из Генерального плана и Правил землепользования и застройки поселения.

На 14% увеличилось количество обращений по вопросам строительства 166 обращений за 2013 год, за 2012 год – 145 обращений). 

Увеличение количества обращений по вопросам строительства объясняется ростом темпов строительства жилых домов жителями поселения, реконструкцией и перепланировкой зданий, а также изменением и упрощением требований по оформлению документации на строения по «дачной амнистии».

С момента принятия Правил землепользования и застройки сельского поселения Молоковское Ленинского муниципального района Московской области (5 сентября 2013 года), увеличилось количество заявлений от застройщиков, которые владеют земельными участками, на которых планируется жилищное и прочее строительство.

В 2013 году уменьшилось количество поступивших обращений по жилищным вопросам 9 обращений, в сравнении с 2012 годом - 11 обращений. 

В 2013 году на 25% увеличилось количество обращений по вопросам коммунального и дорожного хозяйства (2013 год - 176 обращений, 2012 год - 141 обращение). Увеличение обращений по вопросам коммунального и дорожного хозяйства связано с ремонтом дорог, уличного освещения, подключения электроэнергии к строящимся домам, газификации домов, благоустройство, опиловка деревьев, уборка дорог.

Увеличилось количество обращений по вопросам торговли и бытовому обслуживанию (2013 год – 7 обращений, 2012 год 5 обращений) увеличение обращений связано с обращениями по открытию рынка строительных материалов с. Молоково и ярмарки выходного дня.

Количество обращений по культуре, науки спорту не изменилось (2013 год – 5 обращений, 2012 год-5 обращений).

На 20% уменьшилось количество обращений по вопросам деятельности органов местного самоуправления: за 2013 года поступило 469 обращений, 2012 год - 586 обращений. 

По итогам 2013 года нарушений исполнительской дисциплины при рассмотрении обращений граждан в сельском поселении не выявлено.

