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Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с Уставом сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район представляю отчет о деятельности Совета за 2014 год.

В 2014 году деятельность Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет, его Постоянных комиссий была направлена на реализацию положений, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституцией Республики Башкортостан, Законом Республики Башкортостан «О местном самоуправлении», законами и нормативно-правовыми актами органов государственной власти Республики Башкортостан, Уставом сельского поселения Малоязовский сельсовет, Регламентом Совета и строилась на плане основных мероприятий Совета на 2014 год, утвержденной решением Совета, а также в тесном взаимодействии с Администрацией сельского поселения Малоязовский сельсовет.

Согласно Уставу сельского поселения для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей Советом сельского поселения проводились публичные слушания.


Комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний проведены два публичных слушания. По рассмотренным проектам Постоянными комиссиями Совета с учетом решения Комиссии по проведению публичных слушаний, Советом приняты соответствующие решения «О внесений изменений и дополнений в Устав сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан», «О бюджете сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
Всего за 2014 год принято 5 долгосрочных программ разных направлений. Все проекты программ вначале обсуждаются на заседании Совета, затем обсуждаются на публичных слушаниях, тем самым используется принцип гласности и открытости для всех жителей сельского поселения, как того и требует Федеральный закон № 131, Устав сельского поселения. Только после всех этих процедур принимается окончательное решение. 
         С 2012 года ход исполнения программ регулярно рассматриваются и на заседаниях постоянных комиссий, как того и требует законодательство и Регламент Совета. За 2014 год рассмотрены ход исполнения 5 программ. 

В прошедшем году было проведено 5 заседаний, принято 24 решения по вопросам, отнесённым к компетенции представительного органа местного самоуправления. В 2014 году рассмотрены и приняты Советом решения о деятельности Совета, о деятельности постоянных комиссий, о деятельности администрации и её структурных подразделений. По вопросам экономики, сельского хозяйства, собственности и развития предпринимательства в районе было рассмотрено и принято Советом 4 решения. По вопросам благоустройства и экологии рассмотрено и принято 5 решений Совета, по вопросам культуры и образования - 3, по здравоохранению, социальной защите населения, вопросам труда и занятости рассмотрено и принято 1 решение.
В сфере здравоохранения Советом были рассмотрены состояние и меры по формированию здорового образа жизни среди населения, профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурении среди подростков, молодежи, ликвидации пьянства, незаконной торговли алкогольной продукции.

Продолжая разговор о деятельности Совета, хочу подчеркнуть, что еще одной сферой постоянного внимания депутатского корпуса остается работа с молодежью. Депутатами рассмотрены вопросы об организации и обеспечении отдыха, оздоровления детей в летний период, поставлена задача продолжать работу по вовлечению работающей и учащейся молодежи в деятельность детских и молодежных общественных организаций.

На особом контроле депутатского корпуса остаются вопросы взаимодействия органов местного самоуправления, организаций и общественных объединений по работе с неблагополучными семьями на территории сельского поселения.

Значительное место в работе занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено постоянными изменениями федерального и республиканского законодательства.
Положительно сказывается на качестве нормотворческой деятельности конструктивный характер взаимоотношений Совета с Прокуратурой района.
Работа по подготовке нормативно-правовых актов организована таким образом, что большинство из них проходит экспертизу еще на этапе подготовки проекта, поэтому к моменту принятия проекта решения Советом, есть возможность доработать документ с учетом имеющихся замечаний.

Планомерно велась работа по представлению нормативных правовых актов в Управление Республики Башкортостан по организации деятельности мировых судий и ведению регистров правовых актов для включения их в единый Регистр муниципальных нормативных правовых актов республики. Всего за отчетный период в регистр направлены 28 нормативных правовых актов Совета сельского поселения. 

В отчетный период из Управления Республики Башкортостан по организации деятельности мировых судий и ведению регистров правовых актов получено 4 экспертных заключения, о результатах рассмотрения было сообщено в установленный законом срок.
.        Число граждан, принятых депутатами – 26;

Число обращений граждан, рассмотренных депутатами – 26.

Ежегодно составляются планы на год. Совет и постоянные комиссии работают по плану.

Состояние делопроизводства в Совете сельского поселения: имеются протоколы заседаний, оформляются своевременно, имеются необходимые прилагаемые к протоколу документы.

Для обнародования решений Совета и постановлений главы сельского поселения используются информационные стенды.
Уважаемые присутствующие!
Как Вам известно, 2014 год был богат на события и мероприятия федерального и республиканского значения.

В 2014 году из проведенных мероприятий, наиболее значимые посвященные Году культуры, проведение народного праздника «Здравстуйте, односельчане!», участие в семинаре глав городов и районов республики,  посвященный реализации мероприятий Года культуры, 260-летию со дня рождения национального героя Салавата Юлаева.
Жители сельского поселения принимали активное участие во всех проведенных мероприятиях и от имени Совета сельского поселения были награждены благодарственными письмами и почетными грамотами.

Уважаемые депутаты и приглашённые!

Подводя итоги работы за 2014 год необходимо отметить, что Совет работал эффективно, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет сельское поселение. Предстоит сделать еще больше. 2015 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас, депутатов, еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда. К сожалению, трудностей пока больше, чем успехов. Чтобы власть на местах стала сильной и действенной, необходимо научиться зарабатывать деньги, добиваться пополнения бюджета.
На уровне сельского поселения нам вместе предстоит выбрать в 2015 году депутатов представительных органов местного самоуправления. Выборы – ответственная процедура, требующая хорошей подготовки. Мы будем выбирать депутатов сельского поселения, а это та власть, которая наиболее приближена к населению.
Наступающий год отмечен особо важным общественно-политическим событием – 70-летием Великой Победы. Необходимо достойно подготовиться к празднованию этой даты. Ни один ветеран не должен остаться без внимания. 

Еще одно важное событие для сельского поселения – 80-летие со дня образования Салаватского района. 

Желаю всем нам и дальше слаженно и дружно работать в тесном взаимодействии с Администрацией сельского поселения для выполнения главной своей задачи: реализации пожеланий и наказов наших избирателей - жителей сельского поселения, направленных на улучшение экономического положения и дальнейшего социального развития.

      Уверен, что задачи, стоящие перед нашим Советом в текущем году будут с честью выполнены.
Спасибо за внимание!
