ИНФОРМАЦИЯ

об итогах подготовки объектов социально-культурного и жилищно-коммунального хозяйства сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального Салаватский район Республики Башкортостан к работе в осенне-зимний период 2015-2016 гг.
Янгиров Р.Р. – заведующий филиалом МОБУ ООШ с. Татарский Малояз.

На сегодняшний день в школе обучаются 65 детей, работают 10 учителей, кадрами обеспечены.

Проверка прошла 25 августа 2015 года, работа по подготовке школ и дошкольных учреждений к новому учебному году и к работе в зимний период признана удовлетворительной, школа принята по акту, на 75 % готова.
Необходимо провести капитальный ремонт крыши, проектно-сметная документация имеется, но на этот год ремонт не предусмотрен. 

Силами учащихся, учителей и родителей провели косметический ремонт.
       Проведена ежегодная аттестация операторов газовой котельной, техническое обслуживание (ТО-3) с поверкой сигнализатора загазованности в газовой котельной школы и периодическая проверка дымоходов и вентканалов от газовых приборов с выдачей акта по форме 20С газ.

В газовой котельной школы работают три оператора. Котельная готова к работе в зимний период. Необходимо установить дополнительный насос.

Особое внимание уделяется пожарной безопасности. Школа обеспечена первичными средствами пожаротушения, регулярно производится перезарядка и замена огнетушителей.

В летний период провели работы по благоустройству территории школы, оформлению газонов и цветников.

Особое внимание уделяется подготовке к отопительному сезону; проведению текущего ремонта зданий и пищеблоков; устранению нарушений требований пожарной безопасности по предписаниям проверок отдела Госпожнадзора, Роспотребнадзора.

Мухаметьянова Р.А. – заведующий Малоязовским детским садом «Колосок».
Для нормального воспитательного процесса все условия имеются, кадрами обеспечены, территорию благоустроили, вырастили на своем приусадебном участке овощи.

В детском саду проведен текущий ремонт, большую помощь оказали техперсонал, родители. Установили два водонагревателя, утеплили окна. Необходимо поменять окна в игральном зале и двери в коридоре, т. к. там нет батарей.
Хурматуллин Н.Х. – директор Малоязовского СДК.

Произведен косметический ремонт силами техперсонала и работников культуры. Из отдела культуры получили 30 мягких кресел.

Два автономных газовых котла обслуживают два оператора. Кадрами обеспечены. 

Малоязовский СДК обеспечен первичными средствами пожаротушения, регулярно производится перезарядка и замена огнетушителей.
