Информация 

о ходе выполнения программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в сельском поселении Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы

 
Заслушав информацию управляющего делами Администрации сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан Зариповой Л.Р. о ходе  реализации Программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в сельском поселении Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы, Совет сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан отмечает, что за отчетный период совершенствуется нормативная правовая база; в сферу профилактики вовлекаются общественные организации и объединения. 

Во всех заинтересованных ведомствах разработаны планы мероприятий по противодействию злоупотребления наркотиками.

Ход выполнения Программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в сельском поселении Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы регулярно рассматривается на заседаниях антинаркотической комиссии. В 2015 году проведено 3 заседания, рассмотрено 8 вопросов. 
В постоянном режиме проводится социально-психологическая и профилактическая работа среди детей и подростков сельского поселения. 

В результате работы специалиста по молодежной политике в сфере профилактики правонарушений и борьбе с алкоголизацией и наркотизацией в молодежной среде за отчетный период было охвачено более 145 детей и молодых людей в возрасте до 30 лет. 

Во всех общеобразовательных учреждениях работают общественные наркопосты, основная цель работы которых состоит в профилактике и предупреждении распространения в учебных заведениях случаев наркотизации и алкоголизации подростков и молодёжи, пропаганда здорового образа жизни. 
Так общественными наркопостами в 2014-2015 годах обучающихся, употребляющих алкоголь не выявлено; проведено индивидуальных бесед с родителями – 4; проведено индивидуальных бесед с обучающимися – 4; количество выступлений на родительских собраниях – 4; количество выступлений перед обучающимися - 3
Ежегодно во всех общеобразовательных учреждениях в октябре и в марте проводятся месячники здорового образа жизни.
В апреле 2015 года в рамках Всероссийского дня здоровья во всех образовательных учреждениях проходят уроки здоровья. 
Сельские дома культуры ведут планомерную работу по культурно-просветительному, духовно-нравственному, художественному воспитанию несовершеннолетних. 

С целью профилактики наркомании, употребления психотропных и наркотических веществ, проводятся мероприятия, запланированные в лагерях дневного пребывания.

В рамках Программы и дальнейшего развития физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту жительства детей и молодежи в зимний период с января по март 2015 года принимали участие в районных соревнованиях.
Совместными усилиями ОМВД России по Салаватскому району, членами ДНД Администрации сельского поселения, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав организовывались рейды в местах отдыха молодежи, в неблагополучные семьи и семьи «группы риска». Проводятся индивидуальные профилактические беседы с неблагополучными подростками, в том числе группы риска и состоящими на учете в КДН ОМВД России по Салаватскому району,
Несмотря на проводимые мероприятия, существует ряд  проблем:

увеличение очагов произрастания наркосодержащих растений (конопли) на заброшенных участках;
недостаток финансирования для проведения большего количества акций, соревнований, пропагандирующих здоровый образ жизни.

