Уважаемые депутаты и приглашённые!

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, обеспечения безопасности населения и территории сельского поселения Малоязовский сельсовет  муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан 

на 2014 - 2016 годы»
Во исполнение муниципальной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, обеспечения безопасности населения и территории сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2014 - 2016 годы» Администрацией сельского поселения Малоязовский сельсовет ведется систематический сбор, накопление и анализ информации о миграционной обстановке на территории поселения. 

На 01.01.2015г. численность населения сельского поселения Малоязовский сельсовет составило 1111 человек. Сведения о вновь прибывших и убывших регистрируются в похозяйственных книгах и в журналах регистрации граждан. 

На территории поселения проживают, зарегистрированы по месту жительства и по месту пребывания, представители 7 национальностей. Численность лиц кавказской национальности составляет 3 человека. В целом отмечается стабильная миграционная обстановка. В поселении на протяжении нескольких лет фактов межэтнической враждебности и нетерпимости, политического экстремизма на национальной почве не выявлено.
Общественные, неформальные объединения, этнические группы не зарегистрированы. 
Работниками Администрации совместно с ОМВД России по Салаватскому району регулярно проводится уточнение перечня заброшенных домов, расположенных на территории поселения, на предмет нахождения и проживания в них граждан без регистрации, иностранных граждан. Фактов с нарушением правил регистрации по месту пребывания, месту жительства, не выявлено. Учет преступлений и правонарушений, совершенных иностранными гражданами, лицами без гражданства, гражданами РФ, проживающими на территории поселения с нарушением правил регистрации по месту пребывания проводит ОМВД России по Салаватскому району.

При подворных обходах, на собраниях по месту жительства, проводится профилактическая и разъяснительная работа с населением по предупреждению экстремистских проявлений, нарушений в сфере миграции, правонарушениях, совершенных иностранными гражданами, лицами без гражданства, либо лицами, проживающими по месту пребывания. 
В целях противодействия экстремистской деятельности Администрацией сельского поселения во взаимодействии с Советом профилактики правонарушений сельского поселения, специалистом по молодежной политике, учреждениями культуры, образования и библиотек, советом старейшин, старостами сел проводятся профилактические, воспитательные пропагандистские мероприятия в соответствии с «Планом мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма в сельском поселении Малоязовский сельсовет на 2014 -2016 годы.». 
В учреждениях культуры и образования запланированы и проводятся мероприятия, направленные на профилактику экстремистских настроений среди подростков и молодежи, формирование позитивных установок в отношении представителей всех национальностей, проживающих на территории поселения. Уделяется внимание вопросам этнической, культурной, религиозной толерантности. 
           В 2015 году проведено 4 заседания антитеррористической комиссии сельского поселения, на которых рассмотрены вопросы, составлены протоколы и приняты решения (4 решения):

о мерах по обеспечению антитеррористической защищённости избирательных участков в ходе подготовки и проведения выборов депутатов Совета сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан 13 сентября 2015 года;

          о мерах по обеспечению общественно – политических мероприятий в период подготовки и празднования Дня России в сельском поселении Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан (12.06.2015г.);  

           о состоянии работы по своевременному выявлению, предупреждению и пресечению возможных террористических актов на объектах образования, а также обеспечению безопасности проводимых торжественных мероприятий, посвященных началу нового учебного года (01.09.2015 г.).


На этот период работы 2015 года, решения, принятые на заседаниях комиссии выполнены полностью. Преступлений террористического и экстремистского характера на территории сельского поселения в этот период не зарегистрировано.


Критически важных объектов, потенциально опасных объектов расположенных на территории сельского поселения Малоязовский сельсовет не имеется.

Объектов жизнеобеспечения - 2;


Объекты массового пребывания людей – 5.

На всех объектах организован контроль за несением сторожевой охраны зданий.
Так же, на сегодняшний день все школы и дошкольные учреждения сельского поселения оборудованы охранно-пожарной сигнализацией. 

Ежемесячно проводится корректировка паспортов безопасности объектов с массовым пребыванием людей. 
Проведены  сходы граждан во всех населенных пунктах по профилактике терроризма и экстремизма. 

