	Отчет главы сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан о проделанной работе за 2016 год
Сельское поселение Малоязовский сельсовет входит в состав муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан. Образован в 1923 году. Территория составляет 6219 га, включает в себя 6 населенных пунктов. Граничит с сельскими поселениями Салаватский сельсовет, Янгантауский сельсовет муниципального района Салаватский район, с юго- запада с Челябинской областью. Постоянно проживающее население в 2016 году составляет 1100 человек. 
1. Демографическая информация.
Из проживающего на территории населения: трудоспособное население – 548 человек, пенсионеры – 240 человек, дети до 16 лет- 236 человек. В первый класс в 2016 году пошли 9 детей, в 2017 году ожидается 13 детей.

в 2015 году родилось – 13 детей, умерло-14 человек,
в 2016 году родилось – 10 детей, умерло – 14 человек, 

2. Занятость населения.
Занято в трудовой деятельности – 548 человек из них: 

в с/х – 223 человека, торговле – 29 человек, здравоохранении – 109 человек, в образовании – 47 человек, связи – 13 человек, в других сферах (ДРСУ, РОВД, СПТУ, ветлечебница, СВЭС, Газучасток, банки, райсуд и т.д.) - 112 человек, вахтовым методом – 42.

Средний размер заработной платы по муниципальному образованию –________рублей

Жилой фонд муниципального образования
На 01.01.2017 г. составляет 19169,86 кв.м. Нуждаются в улучшении жилой площади 34 семьи. В 2016 году введено 307 кв.м. жилья, в 2017  году планируется 400 кв.м., очень много строятся дома по ул. Фариды Камалетдиновой.  Общая площадь застроенных земель на территории сельского поселения составляет 49 га. Жилая площадь, приходящаяся в среднем на одного жителя 17,25 кв. м. Площадь ветхого жилья составляет 537,1 кв.м.

Транспорт, связь, дорожное хозяйство
      Протяженность автомобильных дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения составляет 24,2 км.
В 2016 году проведена засыпка проезжей части дорог улиц Д. Халикова с. Татарский Малояз, по ул. Центральная д. Бычковка, по ул. Зеленая с. Гусевка. Будет продолжена работа по засыпке дорог ул. Садовая, ул. Молодежная с. Татарский Малояз, ул. Центральная, с. Гусевка.
      Периодически проводились мероприятия по уходу существующих дорог проезжей части улиц силами ДРСУ, частниками, имеющими трактор.
      Услуги связи населению сельского поселения Малоязовский сельсовет оказывает Малоязовский районный узел связи: из 213 номеров –208 установлены в домах. Во всех населенных пунктах имеются таксофоны.
Инженерная инфраструктура
Организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги в сельском поселении не имеется.  Водопроводных сетей – 5,54 км, замене подлежит 3,10 км. На территории поселения 3 водонапорные башни, износ водопроводной сети в с. Татарский Малояз составляет 80-90%. Много нареканий по поводу обеспечения водой у жителей села Татарский Малояз ул. Молодежная, ул. Зеленая и ул. Газовиков. 
В 2016 году по проекту партии «Единая Россия» проведен частичный ремонт водопровода с. Татарский Малояз на сумму 200 тысяч рублей.
Культура, физическая культура
      На территории сельского поселения Малоязовский сельсовет находятся два сельских дома культуры: в с. Татарский Малояз и с. Гусевка. В. Малоязовском СДК проведен своими силами косметический ремонт. В 2016 году по программе поддержки местных инициатив провели ремонт сельского дома культуры с. Татарский Малояз на сумму 560 тысяч рублей.  В сельском доме культуры с. Гусевка требуется проведение текущего ремонта и замена оконных и дверных блоков.
Социальная сфера
В области образования: на территории сельского поселения Малоязовский сельсовет имеется одна основная общеобразовательная школа в с. Татарский Малояз, где обучаются 66 учеников, Малоязовский детский сад на 2 группы, посещают 45 детей. В с. Гусевка школа не функционирует с 01.09.2012г. в связи с малокомплектностью.
В ООШ с. Татарский Малояз требуется:
1. Замена кровли или хотя бы замена коньков;

2. Ревизия и ремонт системы отопления;

3) Утепление оконных рам.
Фельдшерско-акушерский пункт в с. Гусевка начал функционировать, который обслуживает 4 населенных пункта. 
Сельское хозяйство
      Земли сельского поселения составляют 5742 га, в том числе  пашни – 3760 га, приватизировано – 2569 га из земель сельскохозяйственного назначения с выделением земельных долей (паев). В собственность зарегистрировали земельные паи в Салаватском секторе Дуванского отдела Управления регистрационной службы по Республике Башкортостан из 246 пайщиков 195, что составляет 81 %. В 2016 году по решению суда невостребованные земельные доли перешли в муниципальную собственность.
Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах осталось ниже уровня 2015 года. На сегодняшний день в 120 личных хозяйствах населения содержатся: КРС – 173, в.т.ч. коровы – 72; свиней – 9, овцы- 566, в т.ч. овцематки- 380; козы – 34, в т.ч.  матки – 21; лошади – 34, в т.ч. кобылы старше 3-х лет- 25, птица- 920, пчелосемьи- 151.
      Сельско-производственных кооперативов на территории сельского поселения не имеется. 

      ГУСП Северо-восточная МТС Башкирская на площади 200 га посеял зерновые культуры, ИП Хамматов И.Г.- 170 га.
       На территории поселения расположено 2 крестьянско- фермерских хозяйства, занимающиеся растениеводством (Хамматов И.Г.) и разведением КРС (Кузнецов А.Н.),
        Производство основных видов с/х продукции в личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйствах также будет увеличиваться за счет выделений земельных участков в аренду, оформления участков в собственность, оказание помощи в получении льготных кредитов для ЛПХ и КФХ. 
Торговля, услуги, общественное питание, малое предпринимательство
           На территории сельского поселения Малоязовский сельсовет имеются два магазина: в с.Татарский Малояз – ИП Шакирова М.М., в  с. Гусевка – ИП Хакимова Г.Д. и торговый павильон ИП Ермаков С.И. Общая торговая площадь составляет 84,9 кв.м.  2 индивидуальных предпринимателя, занимающихся перевозкой (такси).

Кроме того, имеется индивидуальное предпринимательство по  выпечке хлеба (Барбарян В.Л.)

        Нет торговых точек в д. Покровка, д.Бычковка, д. Черепаново, пунктов общественного питания не имеется.
       Функционируют две пилорамы в с. Татарский Малояз: ИП Гирфанов И.В, ИП Азанабаев И.Р.
Благоустройство
По утвержденному плану мероприятий по охране окружающей среды на территории сельского поселения Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2016-2018гг., проделана определенная работа:
депутаты сельского поселения в своих округах провели разъяснительную работу по проведению благоустройства и очистке территорий и пожарной безопасности на территориях, прилегающих к данному хозяйству;
руководители организаций и учреждений организовали проведение благоустройства, очистки и обеспечение пожарной безопасности на закрепленных территориях;

школы, сельские дома культуры до 9 мая 2016 года привели  в порядок памятники погибшим воинам.

Очищено улично-дорожной сети по населенным пунктам с. Татарский Малояз, с. Гусевка, д. Бычковка, д. Покровка, д. Черепаново площадью 65000 кв.м.

Проведены экологические субботники  в школах, сельских домах культуры,  субботники по очистке кладбищ 8, 9, 21 мая в с. Татарский Малояз, д. Черепаново.

Проведена работа по ремонту дорог и дорожно-уличной сети в границах населенных пунктов;

Своевременно ликвидированы стихийно образовавшиеся свалки, проведена работа по  выявлению нарушителей и  информированию контролирующих органов о фактах загрязнения для принятия мер воздействия;

Участвовали в проведении ежегодной акции «Родник», «Чистая вода»: силами учащихся и работников бюджетных организаций и учреждений очищена территория родников в с. Татарский Малояз, в д. Черепаново, также проведены субботники по очистке берегов рек Малояз и Илек. 

На месте бывшей свалки с. Татарский Малояз установлены запрещающие аншлаги, в настоящее время типовой полигон ТБО расположен чуть дальше по автодороге Малояз- Месягутово на 500 метров, к нему ведет грунтовая дорога, имеется указатель, проведена рекультивация свалки ТБО на сумму 100 тыс. рублей.
Проведена работа по благоустройству старого кладбища в с. Татарский Малояз,  будет продолжена и в этом году.
Оказали содействие в организации вывоза ТБО с территории домов частного жилищного сектора.

          Провели своевременную уборку с территории населенных пунктов мусора и снега.
Бюджет
Консолидированный бюджет сельского поселения Малоязовский сельсовет за 2016 год исполнен по доходам в сумме 2601,2 тыс. рублей и по расходам в сумме 2152,8 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит бюджета) в сумме 448,4 тыс. рублей.
доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц, земельный налог, некоторые виды госпошлины, отдельные виды штрафов, доходы от использования муниципальной собственности и прочие неналоговые доходы.
Расходы за 2016 год

Расходы бюджета за 2016 год с учетом внесенных изменений при плане 2152,8 тыс рублей составили 2152,8 тыс.рублей, или 100 % к уточненному плану 2016 года.

1.1.Содержание дорог 
1) Щебеночное покрытие (протяженность, км) - 5,3 км:  по ул. Д. Халикова с. Татарский Малояз, по ул. Центральная д. Бычковка, по ул. Зеленая с. Гусевка, ул. Дубовая д. Черепаново на сумму 402,8 тыс. рублей.
1.2. Другие работы: 100 тыс. рублей на рекультивацию свалки ТБО.

1.3. Затраты на благоустройство из бюджета поселения:

-Уличное освещение- 44 тыс. рублей;

- содержание дорог- 10 тыс. рублей на очистку улиц от снега;

-прочие расходы- 26025 рублей.
 План мероприятий на 2017 год по сельскому поселению Малоязовский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан  

№ п/п

Наименование мероприятий

Объем  финансирования, тыс.руб.

Предполагаемый источник финансирования

1

2

4

5

Оплата электроэнергии уличного освещения
50,0

республиканский бюджет

2

Текущий ремонт системы уличного освещения

50,0

республиканский бюджет

3

Ремонт и содержание действующей сети внутрипоселковых дорог 

200,0

республиканский бюджет

4

Рекультивация свалки ТБО с. Татарский Малояз
50,0

республиканский бюджет

5
Очистка улиц от снега

50,0

республиканский бюджет

6
Приобретение стройматериалов для огораживания кладбища с. Татарский Малояз

100,0

республиканский бюджет

Итого

500,0
Работа по увеличению доходов бюджета сельского поселения Малоязовский сельсовет осуществляется по следующим направлениям: 

1) привлечение инвесторов на территорию сельского поселения:
2) Открытие кафе на перекрестке д. Бычковка (оформление документов на землю);

3) предоставление объектов бесхозяйного недвижимого имущества в аренду.


	 Глава сельского поселения
  Малоязовский сельсовет:                                              С.Ш. Ишмухаметова


	

	 


